

揭阳市新型冠状病毒肺炎 疫情防控指挥部办公室

特急

揭防疫指办函〔2022〕37号

揭阳市新冠肺炎防控指挥办关于做好2022年端午节假期疫情防控工作的通知

各县（市、区）新冠肺炎防控指挥办，市委各部委办，市直各单位，市各人民团体，中央、省驻揭各单位：

目前全球新冠肺炎疫情仍处于高位，国内部分地方仍有散发和聚集性疫情，防范疫情反弹压力仍然较大，疫情防控成果仍需进一步巩固。为做好2022年端午节假期疫情防控工作，严防外市疫情输入风险，全力保障人民群众健康，现就有关事项通知如下：

一、加强疫情防控组织领导

各地各部门要深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，抓紧抓实新冠肺炎疫情尤其是奥密克戎疫情的常态化防控和应急处置工作。毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，压紧压实“四方责任”，各级党委政府落实属地责任，行业主管部门落实监管责任，各类服务和接待场所、经营场所等落实防控主体责任，个人和家庭落实自我管理责任，全面落实“四早”要求，坚决筑牢疫情防控屏障，确保疫情形势总体

平稳，保障人民群众度过一个健康平安的端午节假期。要关注疫情防控有关社情、民情、舆情，避免防控措施简单化、“一刀切”、“层层加码”。

二、强化人员有序流动

提倡就地过节，减少人员流动，非必要不出省、不出境，减少跨市出行、减少人员聚集、减少路途风险。严禁前往涉疫地区特别是中高风险地区及所在县（市、区），避免前往中、高风险地区所在地市的其他县（市、区）。全市各级党政机关、企事业单位的领导干部要带头倡导在揭过节，加强本单位人员管理，对端午节期间有离揭旅居史人员在入揭后倡导开展1次核酸检测。校园师生疫情防控按照教育部门要求科学精准落实防控措施。

三、加强来（返）揭人员管理

省外地市和省内有本土疫情地市来（返）揭人员在抵揭前24小时内通过“来（返）揭二维码”进行扫码申报，在抵揭后第一时间主动向所在单位、居住酒店或目的地社区居委（村）报告，并配合落实相应健康管理措施。各地各有关部门要根据风险等级对来（返）揭人员分类实施健康监测、核酸检测、隔离管控等措施。各地要及时追踪排查省公安部门推送的涉疫风险人员，确保人数、人头、位置、管控情况“四个查清”。

（一）对从省外无本土疫情城市来（返）揭人员实施“四个一”健康管理（即发放一份健康告知书，开展一次健康问询，查验一次健康码，开展一次核酸检测），并做好自我健康监测。

(二) 对从省内外有本土疫情发生城市(包括出现本土病例尚未调整风险等级的地级市)的低风险地区返揭的,须持有48小时核酸检测证明和绿色健康码出行,抵揭后实行“3天居家健康监测+11天自我健康监测”,前3天非必要不外出、不返岗返校,第1、3、14天开展核酸检测。

(三) 对省内外有高风险地区(含参照高风险管理地区)所在县(市、区、街道)旅居史、有中风险地区(含参照中风险管理地区)及所在乡、镇、街道(社区)旅居史的来(返)揭人员,须持有24小时核酸检测证明和绿色健康码出行,抵揭后实施“居家隔离14天”(时间从离开所在地级市开始计算,下同),在第1、3、7、14天开展核酸检测。

(四) 对省内外有高风险地区(含参照高风险管理地区)旅居史的来(返)揭人员实施“集中隔离14天”,在第1、3、7、14天开展核酸检测。

(五) 对有上海市旅居史的来(返)揭人员,采取“7天居家隔离+7天居家健康监测管理”,在第1、3、7天开展核酸检测,并参照省《重点地区来返粤人员健康管理措施》适时调整。

四、加强交通运输疫情防控

各地各有关部门要指导督促“两站一场一服务区”经营单位严格落实常态化防控措施,强化客流管控,适时采取疏导管控措施,落实出站旅客100%测温、100%扫场所码、100%佩戴口罩等措施,排查发现的发热旅客、红黄码人员、涉疫风险人员要按规范

做好信息登记、闭环转运等工作，并严格做好客运站场和交通工具清洁消毒通风等工作。持续做好揭阳潮汕机场来揭旅客落地核酸检测工作，全市37个高速出口和16个市际国省道入口的联合防疫检测点强化落实来（返）揭跨省货车司乘人员的核酸检测服务，确保应检尽检。持续做好揭阳潮汕机场、广州南站等省内交通站点自上海来（返）揭人员的闭环接转工作。

五、加强文化旅游体育活动疫情防控

端午节期间举办龙舟赛事等文体活动要根据省有关指引规定，按照属地管理原则报批，并严格控制人员规模，落实各项疫情防控措施。各类旅行社要严格落实非必要不出省要求，倡导城市周边游、近郊游和省内游，对出现中高风险地区的县（市、区）和直辖市的区（县），立即暂停旅行社及在线旅游企业经营进出该地跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。大型活动“非必要不举办”，确有必要举办的，按照“谁举办、谁负责”和属地管理的原则，开展风险评估，能延期就延期，不能延期的，加强安全研判和监管督查，压缩规模、缩短时间、严格控制人流、减少人群聚集。50人以上会议活动应制定疫情防控方案和应急预案，压实各方主体责任。

六、加强重点服务场所疫情防控

各地各有关部门要按照“限量、预约、错峰”要求，全力抓好电影院、博物馆、图书馆、剧院、健身房、桑拿、按摩、足疗、水疗、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、剧本杀、密室逃脱等

密闭、通风不良公共场所的疫情防控措施，严格落实进入人员测温、扫场所码登记、佩戴口罩制度，做好人员疏导，控制接待量不超过核定人数的 75%，提倡无现金支付，并认真落实场所清洁通风消毒、强化工作人员健康管理和防控知识培训等工作。各地各有关部门要督促星级酒店、旅店、宾馆、民宿等住宿经营主体落实主体责任，对住宿客人严格落实扫场所码登记，查验行程卡，对有跨省旅居史人员查验核酸检测阴性证明。

七、做好医疗服务保障和哨点监测工作

各地各有关部门要加强医疗资源统筹和对医疗服务的组织指导，医疗机构的发热门诊和急诊安排充足人力保障 24 小时正常接诊，严格落实急危重症抢救制度，不得因疫情防控特别是核酸检测要求推诿拖延救治。各地各有关部门要持续强化发热门诊、民营诊所、社区卫生服务中心、药店等“哨点”监测工作，保持监测警惕性和敏感性。各级各类医疗机构要严格落实预检分诊、首诊负责制，各零售药店要严格执行最新规定要求，及时、全面、准确做好相关人员信息的登记报告，做好体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 、健康码为“红码”“黄码”、14 天内有本土疫情发生地市旅居史或行程卡带星号的外地绿码购药顾客等人员的分类处置工作。

八、加强个人防护

各地各部门要引导公众树立个人是自己第一健康责任人的意识。坚持“个人防控四要”，即口罩要戴、社交距离要留、个人卫生要做、新冠疫苗要种。特别是乘坐公共交通工具，进入人员

较为密集或通风不良的场所、到医院就诊以及出现呼吸道症状时，都要自觉佩戴口罩，并且注意保持手卫生。发热病人、健康码“黄码”等人员主动配合健康监测和核酸检测，在未排除感染风险前不出行。

九、加强疫情应急处置准备

各地各部门要保持应急指挥体系工作机制处于激活状态，严格落实 24 小时值班值守要求，各级涉疫排查、流调溯源、核酸检测、医疗救治、隔离管理、社区管控等疫情应急处置队伍要加强培训演练，及时查补短板漏洞，做好假期备勤值班安排。一旦发现本地疫情，立即按照“提级管控、扁平化运行”的工作模式，抓住“黄金 24 小时”关键时段，第一时间赶赴现场开展应急处置，迅速落实“应检尽检”“应隔尽隔”“应收尽收”“应治尽治”各项应急处置措施，确保将疫情控制在最小范围。

揭阳市新型冠状病毒肺炎
疫情防控指挥部办公室

2022 年 6 月 2 日